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Culturele instellingen  -  Ecologische voetafdruk

In het jaarverslag van concertzaal Ancienne Belgique (AB) staat te lezen dat haar 
ecologische voetafdruk weer met 4% gedaald is t.o.v. 2012, en met maar liefst 50% 
sinds 2008. De AB voert dan ook een actief ecologisch beleid, in de hoop om haar 
ecologische voetafdruk te blijven verkleinen. Een van de maatregelen die ze hiervoor 
hanteert is de Event Pass die in elk concertticket inbegrepen zit. Deze Event Pass geeft 
elke bezoeker van een concert de mogelijkheid om de verplaatsing tussen thuis en de AB 
met het openbaar vervoer te maken. Het samenwerkingsakkoord dat de AB hier met de 
MIVB heeft, is vergelijkbaar met de overeenkomst die het Sportpaleis en de Lotto arena 
in Antwerpen hebben met De Lijn. Deze twee concertzalen verkopen tickets van hun 
concerten ook standaard met een toegangskaart voor het openbaar vervoer inbegrepen. 
Culturele instellingen die op een actieve manier proberen om hun bezoekers met het 
openbaar vervoer te laten komen kan ik alleen maar sterk aanmoedigen. 

In het kader van ecodynamisch en duurzaam ondernemen ondersteunde de minister 
reeds het Pulse transitie netwerk, waarvan hij de looptijd nog verlengde tot het einde van 
dit jaar. Aangezien de minister hier dus de relevantie van zulke projecten goed inschat 
hoop ik dat dit een voorbode kan zijn voor meer. 

Naar aanleiding van de klimaattop verscheen er reeds een open brief van de 
cultuursector. Zij vroegen toen al om een enthousiast klimaatakkoord zoveel mogelijk te 
implementeren in het beleid, zodat hun organisaties zo vaak als mogelijk klimaatneutraal 
kunnen werken. In de resolutie die voorlag in de commissie, betreffende de prioriteiten in 
het Fonds Culturele Infrastructuur, kunnen we lezen dat er wordt voorgesteld om  bij de 
vaststelling van de prioriteiten voor investeringssubsidies voor culturele infrastructuur 
met bovenlokaal belang, voor de periode 2017-2021, rekening te houden met 
maatregelen die de verduurzaming van de culturele infrastructuur bewerkstelligen. 

In de commissie Cultuur gaf de minister eerder al aan, naar aanleiding van 
voorgenoemde resolutie, dat bijkomende initiatieven op ecologisch gebied niet zullen 
stoppen of uitblijven, daar de Vlaamse Regering de engagementen die ze heeft genomen 
inzake het klimaat wil nakomen.

1. Plant de minister nog investeringen om de Vlaamse culturele instellingen te 
ondersteunen in het verkleinen van hun ecologische voetafdruk? Zo ja, welke?

2. Wat is de huidige stand van zaken van het energiegebruik van de Vlaamse culturele 
instellingen? Graag een overzicht per provincie. Hoe evalueert de minister dit?



3. Welke andere culturele instellingen maken momenteel ook gebruik van een 
dergelijke Eventpass? Is de minister bereid om initiatief te nemen om dit systeem 
verder uit te rollen? 

4. Welke initiatieven zal de minister nog nemen om de uitgesproken engagementen, in 
het kader van klimaatbewust cultuurbeleid, na te komen?
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1. Via het Klimaatfonds zullen er investeringen kunnen uitgevoerd worden om de 
Vlaamse culturele instellingen te ondersteunen. Er zullen middelen beschikbaar zijn 
voor eigen infrastructuur van de Vlaamse Gemeenschap en voor de gesubsidieerde 
culturele instellingen. Welke ingrepen er zullen gefinancierd worden moet nog worden 
bepaald. Het is de bedoeling om tegen eind 2016 een duidelijk beeld te krijgen over 
de mogelijkheden van de investeringen via het klimaatfonds.

2. Binnen de subsidie of toelage aan een culturele instelling zit het luik onderhoud van 
hun infrastructuur. Er wordt geen opsplitsing gemaakt naar onderhoud, verbruik en 
werking. De Vlaamse overheid heeft geen zicht op het verbruik van al deze culturele 
instellingen.

3. Er bestaat momenteel geen overzicht van dergelijke initiatieven. De KVS is ook een 
partner van Event Pass. Het NTGent heeft een overeenkomst met De Lijn. 

4. Zie antwoord vraag 1. 


